Résumé de Géographie 3 °™ les contrastes territoriaux en France

Chiffres-clés

Agglomération parisienne = 10 millions d’habitants

sieges sociaux des banques

: 90 % des

Paris = 1* rang pour la fréquentation touristique et les cong res

Part de quelques régions dans la richesse nationale

- 1le de France

= 29,4 % ; Rhone-Alpes = 9,7% ; Limousin = 0,9 %

Réseau en étoile vers Paris

Agglomération parisienne :

*concentration des activités
politiques (Elysée , Matignon,
Palais Bourbon, Palais du
Luxembourg), économiques et
culturelles du pays

*Paris : une métropole a échelle
nationale, mais aussi européenne
et ville —-monde (rayonnement)

*une agglomération avec de forts
contrastes sociaux et spatiaux

Contrastes du territoire Francais

*contraste entre Paris (concentration des
richesses), et le reste du territoire
Francais

*contraste entre les métropoles
(population, activités, services...), et les
espaces ruraux en difficultés

*dynamisme des espaces littoraux et
frontaliers(commerce, tourisme) , en lien
avec l'ouverture européenne et la
mondialisation

Interface : zone de contact entre deux
espaces géographiques différents.

Le role des acteurs publics et privés :

*collectivités territoriales (régions, communes...) :

*Etat : politique d’'aménagement du territoire natio

transports...

nal, politique de la ville

*Union Européenne : aide aux régions déefavoriséesd e 'UE

*entreprises : investissements




